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Монографія містить результати дос-

ліджень, присвячених сучасному стану, 

адаптивним властивостям, економічним 

проблемам харчових підприємств. Надано 

пропозиції щодо покращення управління 

підприємствами з виробництва харчових 

продуктів і напоїв в Україні. Запропоновано методологічний інструментарій 

адаптації підприємств та побудови адаптивних стратегій управління їх розви-

тком. Обґрунтовано методичні підходи до розробки стратегій харчових підп-

риємств з урахуванням впливу різних факторів нестабільного середовища, в 

тому числі економічних, політичних, природно-кліматичних тощо. 

Розраховано на фахівців з адаптивного управління, науковців, керівни-

ків всіх рівнів агропромислового комплексу. 

 

 

ПЕРЕДМОВА 

 

Інтернаціоналізація економіки, підвищення інтенсивності конкуренції 

на внутрішньому та зовнішніх ринках, тиск імпорту обумовлюють виникнен-

ня нових для вітчизняних наукових праць термінів: "адаптація підприємств", 

"адаптивність стратегій", "стратегічність діяльності", "інноваційність госпо-

дарювання" та ін., які досить не мають однозначного тлумачення. Саме тому 

в монографії узагальнено і систематизовано ці поняття. 

Активізація міжнародної взаємодії країн світу і участі України у світо-

господарських та інтеграційних процесах має економічні ефекти і ризики. 

Виробничо-господарські, організаційні зміни підприємств, поява і гнучкість 

стратегій, стабільність виробництва, інновації у менеджменті, техніці і тех-

нологіях - все це дозволяє розподілити підприємства на конкурентоспромож-

ні і ефективні, або невдалі і збиткові. Превалювання перших зміцнює еконо-

міку країни, підвищує її адаптивність до світових викликів, других - загрожує 

національній безпеці. 

Україна від Радянського Союзу отримала у спадщину значний агроп-

ромисловий комплекс з великим ресурсним потенціалом, але якість менедж-

менту, технологій, праці та доцільність заходів у сільському господарстві і у 



промисловості не дозволили зберегти його. Внаслідок розриву економічних 

зв’язків у межах СРСР підприємства водночас втратили великі ринки збуту, 

але деякі підприємства харчової промисловості самостійно вийшли на між-

народні, конкуренція стала більш жорстокою. 

Жорсткість конкурентної боротьби призвела до появи агропромислових 

формувань нового формату. Сучасні вітчизняні інтегровані компанії (одноча-

сно сільськогосподарські, переробні, торговельні) почали нарощувати вироб-

ництво, освоювати нові території, збільшувати обсяги виробництва, викорис-

товувати тим самим пасивну і активну форми адаптації. Успіх лідерів, на 

жаль, не перевищує 30 % підприємств агропродовольчої індустрії. Тому уза-

гальнення теоретико-методологічного і науково-практичного досвіду щодо 

адаптивності харчових підприємств є важливим підґрунтям розроблення про-

довольчої політики України. Дану роботу можна розглядати як складову гло-

бальної проблеми продовольчої безпеки, від вирішення якої залежить доля 

майбутніх поколінь. Із цією метою авторами критично проаналізовано існую-

чі концептуальні засади забезпечення адаптивності підприємств з виробницт-

ва харчових продуктів і напоїв в сучасних умовах господарювання, визначено 

проблеми і запропоновано шляхи вирішення. 

В монографії розглянуто процеси трансформації агропромислового 

комплексу не тільки з боку сугубо економічних проблем середовища нашої 

країни. На основі аналізу впливу чинників, обумовлених зміною клімату, на-

дано пропозиції щодо адаптації підприємств, через які підвищується соціаль-

на захищеність населення, вирішуються проблеми природокористування. 
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